

У Елены Ивановны Щепетевой, учительницы начальных классов школы № 76, на днях был день рождения. И в ее квартире на ул. Кедрова на чай собрался весь ее «выпускной» четвертый класс из 24 мальчишек и 8 девчонок.

Ее квартира давно стала для них вторым домом. Класс учится со второй смены, вечером в школе не останешься, вот и приспособилась учительница ребят у себя дома собирать: то КВН провести или дискотеку, то 8 Марта или день Святого Валентина отметить. Специально для ребят освободила от мебели самую большую комнату, где и собираются ее воспитанники. Свои-то дочки уже выросли, своими семьями живут, а она живет ребятами. «Мне так хорошо с ними»,—говорит.

Взрослые и дети

# Первая учительница

**КАЖДЫЙ** выпуск Елены Ивановны, а их у нее было уже восемь, уносит частичку ее жизни, души и сердца. «Основное, что хотелось бы, — делится она, — воспитать в них независимость от денег и понимание прекрасного». А детишки-то достаются учителям далеко не сахар. Большая половина нынешних воспитывается в неполных семьях. Это сколько ж ребята навиделись и перенесли и сколько ж раненых душ предстояло очистить учителю и распахнуть на добро и красоту!

И вот, кроме уроков в школе и проверки тетрадей, она ведет их в музыкальную школу, чтоб напоить прекрасной музыкой. Спешит в музей на урок истории. Договаривается с библиотекарями детской библиотеки о проведении то викторины, то КВНа, то диспута по интересной книге.

Но и этого ей мало. Их заводная Елена Ивановна вдруг решает, что ученикам не помешает творчество, и начинает заражать всех сочинением стихов, приглашает из драмтеатра актеров, чтоб те поработали с классом над техникой речи, и вот уже все бредят скороговорками, пословицами и загадками. Убежденная атеистка, она неожиданно задумывает провести серию уроков по христианской этике и морали, составляет программу, учит своих птенцов оценивать свои поступки по законам совести.

Как жаль ей отпускать их из-под своего крыла, рвать связывающие их четыре года нити. И она ищет пути, чтоб еще побыть с ними. С прежним выпуском вела в 5-м природоведение. Договорилась, что нынешний в новом учебном году будет обучать русскому языку. И ребята отвечают ей любовью на



любовь. Их сочинения на тему «Мой первый учитель» были сплошными признаниями ей в любви. «Мой первый учитель—Елена Ивановна, — пишет в сочинении одна из ее учениц. — Я ее очень люблю, потому что она добрая и красивая. Она так красиво одевается, у нее всегда красивая прическа. Она и сама красавица. Я ее люблю, потому что она заботится о нас. Бывает, конечно, она и покричит, но это не беда. Нам иногда надо дать втык, потому что мы начинаем наглеть». «Не каждый учитель будет водить нас по всяким конкурсам, драмтеатрам, а Елена Ивановна водила тыщу раз. Я готова дарить нашей учительнице много-много подарков, вот только нет денег». «Она настолько хорошая, что я бы у нее учился

вечно, — за все четыре года я не услышал от нее плохого слова, а только хорошие». «Наша учительница щедрая, — замечает следующий автор, — если забудешь ручку или еще что-нибудь, она обязательно тебе даст». «Это моя самая любимая учительница, потому что никто больше не может так улыбаться. Я не хочу уходить от вас, Елена Ивановна!». «Хорошо, что у нас такой учитель, без нее мы бы пропали, как лед на речке. Когда я закончу школу, то буду помнить о такой прекрасной учительнице».

На прощальном вечере, она показала своим повзрослевшим ученикам маленький фильм, который сняла 1 сентября четыре года назад, и урок русского языка в последние дни выпуска. Какая дистанция от тех, скованных,

крепко держащихся за руку мам, пап и бабушек мальшей до их сегодняшних — уверенных, подросших, с блеском в глазах! Куда-то делось их лепетанье и заиканье. Как свободно они говорят, как красиво держатся! И сделала такими их учитель высшей категории Е. И. Щепетева.

Ее повзрослевшие ученики уходят в другую, более серьезную жизнь, а ей принимать новый класс. Уже сейчас с утра она почти каждый день ходит по домам, знакомится с родителями, в детсад, откуда к ней придут ее новые ученики. Приручает. Влюбиться друг в друга им еще предстоит.

Эмilia ЗАВГОРОДНЯЯ.

Фото Владимира  
ГАГАРСКОГО.